

澳大利亚欲“搭乘”亚洲崛起快车

发布白皮书支持亚洲国家扮演更重要角色

本报综合消息 10月28日，澳大利亚政府发布一份长期发展的白皮书，希望能抓住亚洲崛起的历史机遇，特别是通过发展与中国和印度的贸易，促进经济的进一步发展。

澳大利亚政府28日发布的这份白皮书名为《亚洲世纪中的澳大利亚》。澳大利亚总理吉拉德在就此发表的讲话中强调了亚洲崛起对澳大利亚的重要性。她说，到2025年，亚洲将拥有世界最多的中产阶级，这将敦促澳大利亚人重新思考与亚洲的经济关系。

白皮书共在5大方面提出25个目标，包括澳大利亚中小学将设

立中文、印地语、印尼语或日语课程，鼓励学生学习这些语言；商界和政府的决策人士应具备有关亚洲地区的专业知识，澳大利亚200强企业董事会中三分之一的成员拥有和亚洲打交道的丰富经验或了解亚洲地区。另外，通过建立互信、双边及地区多边合作等手段，支持地区安全，支持亚洲国家在全球事务中扮演更重要角色；发展更为深层的外交关系，鼓励澳大利亚与亚洲发展社会及文化联系等。澳大利亚政府希望到2025年，与亚洲地区的贸易额占经济总量的比重从目前的25%提高到三分之一左右。

白皮书特别指出，亚洲地区对

澳大利亚矿产资源的需求为澳大利亚矿业带来了持续繁荣；而亚洲地区对澳大利亚的旅游业、食品供应以及教育等领域也有巨大需求，希望这些领域也能像矿业一样，从亚洲崛起中受益。白皮书认为，澳大利亚要吸引更多来自亚洲的投资，降低贸易壁垒。但同时也不建议改变澳大利亚对外商投资的相关规定，包括对海外有企业投资计划的严格审查。

对于本土企业如何面对来自亚洲的机遇，吉拉德表示：“我们必须使澳大利亚的经济保持更大的弹性。加强农业、旅游、金融服务、卫生、教育、交通、物流、制造等行业。

帮助澳大利亚公司在本土赢得工作机会和创造就业。帮助他们开拓新的出口机会，并在该地区的业务中获益。”

白皮书指出，如果澳大利亚能够抓住亚洲崛起的难得机遇，到2025年，澳大利亚人均国内生产总值能够从目前的6.2万澳元（约合6.38万美元）增长到7.3万澳元（约合7.5万美元）。

除经济议题，白皮书还涉及安全内容，指出任何旨在阻止中国军力增长的政策都是行不通的，而澳大利亚可以在维持与美国的防卫关系和支持中国军力增长两者之间保持平衡。

（冯时）

萨维尔家族性侵丑闻道歉 —前娱乐明星被捕 众多名人担心卷入

据新华社电 英国已故知名电视节目主持人吉米·萨维尔的亲属发表声明，认定萨维尔性侵犯属实，向受害人致歉。

性侵丑闻震惊英国，不少昔日娱乐圈明星担心“拔出萝卜带出泥”。

萨维尔家族10月27日在《约克郡晚邮报》发表声明，对“许多年来遭受各种侵害”的人“表达最深切同情”。家人决定把萨维尔的墓碑从墓前移走并销毁，以免遭他人破坏。

英国警方28日逮捕一名男性，指认他关联萨维尔案件，参与性侵犯。英国广播公司及其他媒体

报道，嫌疑人是前娱乐明星加里·格利特。格利特现年68岁，上世纪70年代是英国走红摇滚歌手。他2006年3月在越南因性侵犯一名11岁女孩和一名12岁女孩入狱，2008年8月获释回国。英国知名公共关系顾问克利福德27日披露，性侵丑闻在英国娱乐圈引发恐慌，数十名上世纪六七十年代的名人担心遭卷入，前来咨询对策。一些人现在仍是“大人物”。这些人当红时生活放纵，“年轻姑娘们在演唱会休息室、游艇和各种地方投怀送抱，他们从来不看对方的出生证明以确认是否成年”。

菲律宾反贪法院 提审前总统阿罗约

新华社马尼拉10月29日电
(记者 谭卫兵)菲律宾反贪法院29日提审前总统阿罗约，指控她在总统任期内犯有掠夺罪。

当天上午7时左右，菲律宾警方来到抵押阿罗约的“退役军人纪念医疗中心”，将她押解到位于大马尼拉地区奎松市的菲反贪法院第一分院出庭受审。阿罗约的丈夫何塞·米格尔·阿罗约陪同患病的妻子出庭。

阿罗约在庭审中拒绝了反贪检察官对她提出的掠夺罪指控。根据法庭规则，反贪法院第一分院将应阿罗约的请求，进入无罪答辩庭讯程序。

本月3日，菲律宾反贪法院宣布，阿罗约因涉嫌在总统任期内挪

用3.66亿比索（约合886万美元）的国家彩票基金长达3年之久而被控犯有掠夺罪。依据法院开出的逮捕令，警方4日下午在“退役军人纪念医疗中心”的病房里将阿罗约逮捕。由于医院方面的体检结果表明阿罗约身体状况较差，她被暂时监禁在医院病房里，由警方严加看管。

去年11月18日，菲律宾国家选举委员会指控阿罗约等人破坏2007年中期选举，篡改选举结果。阿罗约当晚在马尼拉一家医院被捕，并被软禁在病房中，后于今年7月获得保释，但不得离开菲律宾。

现年65岁的阿罗约于2001年至2010年期间担任菲律宾总统。

“龙”飞船平安返回地球

据新华社电 美国太空探索技术公司发射的“龙”商业货运飞船成功完成向空间站运送补给的任务后，于10月28日下午平安返回地球。

太空探索技术公司通过推特账户宣布，“龙”飞船于北京时间29日3时22分在太平洋海域平安落水，地点距加州南部海岸约250英里（约400公里），它将被运往公司位于得克萨斯州的工厂进行检测并卸货。

“龙”飞船此行向空间站运送了

约454公斤货物，包括实验器材、备件、空间站宇航员所需的衣服、食品和冰箱，并运回了约759公斤物品，其中包括数百份空间站宇航员的血液和尿液样本，用于研究宇航员的营养状况以及如何通过饮食，缓解长期太空环境对宇航员健康带来的不利影响。

今年5月，“龙”飞船进行了测试飞行，成为第一艘造访空间站的商业飞船，其可靠性也获得美国航天局认可。

自民党赢得选举前哨战

据新华社电 日本鹿儿岛县10月28日举行国会议员补缺选举，最大在野党自由民主党候选人宫路和明击败民主党支持的野间健，赢得这场下届众议院选举的前哨战。

这是民主党党首、首相野田佳彦上任13个月以来首次全国层次选举，补选前邮政改革和金融事务担当大臣、国民新党议员松下忠洋9月自杀身亡后留下的席位。

宫路现年71岁，前厚生劳动副大臣，获得将近7.1万张选票。野间是国民新党候选人，现年54岁，先前担任松下的政策秘书，获6.5万张选票。

日本民主党 两议员退党

新华社东京10月29日电 (记者 郭一娜)日本民主党两名众议员29日宣布退党，并表示可能加入地方政党“减税日本”。

由于反对民主党提出的增税和核电政策，熊田篤嗣和水野智彦当天上午向民主党总部提交了退党申请，并表示考虑加入名古屋市长河村隆之率领的地方政党“减税日本”。

为期33天的日本临时国会29日召开。日媒分析，两名议员选择在当天退党，增加了野田政权的运营难度。如果再有3名众议员退党，民主党在众议院席位将不到半数。这意味着，内阁问责案将可能在众议院得到通过。届时，日本首相野田佳彦将被迫解散众议院举行大选。

据悉，民主党内部曾极力挽留这两名议员，但未能成功。民主党表示将不予受理两人的退党申请，实施开除党籍处分。

更名独岛山峰 韩方宣示主权

据新华社电 韩国国海洋部10月28日宣布，韩方把独岛(日本称“竹岛”)两座山更名为“于山峰”和“大韩峰”，以彰显独岛是韩国领土。

韩国国海洋部说，政府决定把“东山”改为“于山峰”。史料记载，朝鲜王朝时期，“东山”名为“于山岛”；“西山”改名“大韩峰”，象征它是韩国领土。韩国地图、教科书和门户网站定于29日启用新名称。韩国外交通商部官员本月早些时候说，韩方打算明年全面调查世界各国地图就韩国独岛的标记状况，制定应对策略。

巴拟11月申请 联合国非会员国

据新华社电 巴勒斯坦民族权力机构官员10月28日说，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯打算下月提交成为联合国观察员非会员国的申请。

一名巴勒斯坦官员说，尽管美国和以色列以经济制裁和外交报复相威胁，阿巴斯定于11月15日或29日向联合国安全理事会提交申请。与成为正式会员国不同，巴勒斯坦如获得联合国193个会员国简单多数支持，即可成为非会员国。阿巴斯所选提交申请的两个日期有象征意义。巴勒斯坦1988年11月15日发表独立宣言。而11月29日为“声援巴勒斯坦人民国际日”。



柏林举行“火焰秀”
庆祝建城775周年

10月28日，游客在德国首都柏林欣赏“火焰秀”。

当晚，作为庆祝柏林建城775周年活动的高潮，由法国艺术家设计的“火焰秀”在柏林城的发源地——尼古拉小区举行。据文献记载，柏林这个名字始于1237年，起初为施普雷河畔的一个小镇。14世纪初，柏林和位于河对岸的科恩合并，逐步发展为当地最重要的商业中心，并在1415年成为勃兰登堡邦国的首府。

新华社记者 马宁 摄



尼日利亚北部教堂发生自杀袭击事件

当地时间10月28日早晨

卡杜纳州一座教堂

死亡
至少8人
(包括袭击者)
受伤
100多人

该教堂位于卡杜纳州首府卡杜纳附近

一名自杀袭击者驾驶吉普车冲向教堂大门，并引爆了炸弹。

新华社记者 陈光 摄